



國信早報



M1

Friday, December 23, 2022

2022年12月23日(星期五)

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

中企承建尼日利亚拉各斯轻轨蓝线项目一期工程竣工

这是12月21日在尼日利亚拉各斯拍摄的一列轻轨列车。由中国土木工程集团有限公司承建的尼日利亚西南部拉各斯轻轨蓝线项目一期工程21日举行竣工仪式,这是该州首条竣工并即将投入运营的轻轨线路。
新华社发(托普·阿尤库 摄)



中方呼吁尊重叙利亚主权和领土完整

新华社联合国12月21日电 中国常驻联合国副代表耿爽21日在安理会叙利亚政治人道问题公开会上发言,呼吁尊重叙利亚主权和领土完整。

耿爽说,一段时间以来,叙利亚安全形势持续动荡。土耳其对叙北部多次空袭和炮击,继续威胁

对叙采取地面军事行动。以色列频繁袭击叙境内目标。叙利亚是一个主权国家。任何在叙境内的军事行动,只要未征得叙政府同意,无论是何种名义,都构成对叙主权和领土完整的侵犯。中方呼吁土耳其和以色列立即停止跨境袭击,坚持通过对话协商解

决有关问题。外国军队在叙境内的非法驻扎也必须结束。

耿爽说,叙利亚问题的妥善解决,归根结底要通过政治手段。政治解决来得越快,民众的苦难就结束得越早。安理会第2254号决议代表了国际社会在叙政治进程问题上的

共识,应得到全面落实。跨境救援是特殊形势下做出的临时性安排,最终要逐步有序向跨境救援过渡。国际社会要拿出推动跨境救援的力度推动跨境救援,优先解决跨境救援所需的物资保障和资金供应问题,同各方加紧协调,推动跨境救援尽早成为对

叙人道救援的主渠道。耿爽说,早期恢复项目有助于培育叙利亚发展的内生动力。中方敦促所有捐助方从全体叙利亚人民的福祉出发,为早期恢复项目提供不设前提的、充足的资金支持,并实现项目在叙境内的均衡落地。战争遗留爆炸物对叙

民众正常生产生活造成极大影响,中方期待相关领域尽早纳入早期恢复范畴。单边制裁以及由此带来的过度执行问题同安理会和国际社会改善叙人道准入、增加叙人道资源的努力背道而驰。中方再次呼吁有关国家立即解除对叙利亚的单边强制措施。

世贸组织裁定美国就香港商品实施的产地来源标记违规

新华社日内瓦12月21日电(记者陈斌杰)世界贸易组织(世贸组织)争端解决机制专家组21日裁定,美国就香港商品实施的产地来源标记新规定不符合世贸规则。

专家组当天向争端解决机构提交裁决报

告,明确指出美国对香港商品实施的产地来源标记规定不符合世贸组织关于原产地标记最惠国待遇的要求。报告认为,美国这一措施违背了其在世贸组织的义务,建议美方纠正其规定。

据介绍,美方2020年8月11日公布新规定,要求香港制造的商品出口至美国时,其原产地标注从“香港”改成“中国”。由于香港特区在“一国两制”下享有单独关税区地位,同时是世贸组织成员,在现行国际贸易规则

下,产自香港并出口到美国的商品,其原产地标注为“香港”。

香港特区政府通过双边和多边渠道据理力争。世贸争端解决机构于2021年2月22日的会议上同意成立专家组审理有关争端。

旅美大熊猫“丫丫”“乐乐”将回国

新华社华盛顿12月21日电(记者孙丁)美国田纳西州孟菲斯动物园21日宣布,由于同中国动物园协会之间的租借协议即将到期,大熊猫“丫丫”和“乐乐”将在未来数月内返回中国。

孟菲斯动物园当天发表声明说,“丫丫”和“乐乐”一直是孟菲斯市大家庭不可或缺的成员,它们帮助开创研究和保护项目,让人们了解大熊猫物种的重要性。孟菲斯动物园表示,很荣

幸照顾这些不可思议的大熊猫,感恩与它们相处的时光,并珍视大熊猫文化对孟菲斯动物园以及孟菲斯市的影响。

雌性大熊猫“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯,协议期限为10年,后又延期10年,将于2023年到期。

除孟菲斯动物园外,位于美国首都华盛顿市的史密森学会国家动物园和佐治亚州亚特兰大动物园也生活着大熊猫。

伊朗外长说与沙特外交大臣举行了会谈

新华社德黑兰12月21日电(记者高文成)伊朗外长阿卜杜拉希扬21日说,他日前与沙特外交大臣费萨尔举行了会谈。这是两国2016年断交以来披露出来的级别最高的直接接触。

阿卜杜拉希扬当天在社交媒体上说,他在约旦首都安曼参加20日举行的第二届巴格达合作与伙伴关系会议期间,与阿曼、卡塔尔、伊拉克、科威特和沙特等国外长举行了“友好会谈”。

他援引费萨尔在会谈中的话说,“沙特准备继续与伊朗谈判”。沙特方面尚未对阿卜杜拉希扬这一表态作出回应。

沙特2016年1月以从事恐怖主义活动罪名处死一批囚犯,包括一名知名什叶派宗教人士,引发伊朗民众抗议并冲击沙特驻伊朗使领馆,两国自此断交。去年4月起,两国官员在伊拉克首都巴格达开始对话,以期改善双边关系。对话至今已举行5轮,最近一轮是在今年4月。



美国加州北部地震造成2人死亡

12月21日,在美国加利福尼亚州北部芬代尔,一只狗站在被地震损坏的房屋前。

美国加利福尼亚州北部芬代尔附近海域20日凌晨发生的6.4级地震已造成2人死亡、12人受伤,部分道路和房屋损毁,数万人用电受到影响。

新华社记者 吴晓凌 摄

土耳其总统说土政府将着重应对高通胀问题

新华社安卡拉12月21日电(记者王腾飞)土耳其总统埃尔多安21日说,土耳其政府将着重应对国内高通胀问题,减轻民众生活负担。

埃尔多安当天在土耳其议会党团会议上说,土耳其央行已将基准利率下调至9%的水平,他呼吁投资者抓住机会在土耳其进行新的投资。希望接下来几个月里土耳其的通胀状况能够明显好转,让民众的经济负担得到缓解。

土耳其统计局本月初公布的数据显示,土耳其11月消费者价格指数(CPI)同比上涨84.39%,增幅较10月略有放缓。今年以来,土耳其通胀率一

直维持在高位。从去年5月开始,土耳其CPI同比增幅连续17个月上涨,并于今年10月达到85.51%,创近24年新高。

高通胀显著增加土耳其民众生活负担,也对经济发展造成了负面影响。埃尔多安对高利率持反对态度,他认为低利率政策更有利于推动经济的恢复与发展。在通胀高企的背景下,土耳其央行在过去几个月连续降息四次,共下调基准利率500个基点至9%。

土耳其将在2023年6月举行大选。分析人士认为,高通胀加剧民生负担是影响大选走向的一个重要因素。